
　　「暴力団に関するアンケート」調査の実施結果について

１　実施概要

（１）実施理由

　徳島市では、暴力団の排除を目的とした条例の制定を検討しています。

　市民の方々が、暴力団に対してどのように感じているかについて、アンケートを行いました。

（２）実施年月日

　令和元年７月２２日（月）～７月２６日（金）

（３）実施場所

　市役所本庁舎１階ロビー

（４）アンケート調査対象者

　来庁者２８０人が回答

（５）アンケート結果

　別紙のとおり



２　主な結果（問２～問９）

問２　暴力団はどのような存在であると考えますか？（ひとつだけ）

問３　あなたは暴力団の存在に不安を感じていますか？（ひとつだけ）

問４　「感じる」　「少し感じる」と答えられた方に聞きます。　その理由は何ですか？

（いくつでも）

決して許されな

い反社会的集団

である, 171人 

望ましくない存在

である, 97人 

必要悪の面

もあり、許さ

れないとは言

い切れない, 

10人 

存在そのもの

は悪くない, 2

人 

無回答, 0人 

決して許されない反社会的

集団である 

望ましくない存在である 

必要悪の面もあり、許され

ないとは言い切れない 

存在そのものは悪くない 

無回答 

感じる, 122人 

少し感じる, 

106人 

あまり感じな

い, 44人 

感じない, 6人 無回答, 2人 

感じる 

少し感じる 

あまり感じない 

感じない 

無回答 
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銃などを使った犯罪があるから 

こわそうな人が出入りしたりする場所や暴力団事務… 

実際に暴力団から因縁をつけられたり、暴力団員… 

被害にあいそうなとき、警察が守ってくれるとは思… 

特に理由はないが、何となく不安だから 

無回答 



問５　あなたが暴力団の資金源になっていると思うものは何ですか？（いくつでも）

問６　暴力団にお金を出す会社などのことをどう思いますか？（いくつでも）

問７　暴力団が社会に存在し続ける理由は何ですか？（いくつでも）
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賭博、ノミ行為などの違法なギャンブル 

企業や一般人へのゆすり・たかり（恐喝） 

盗み、強盗、振り込め詐欺などのお金を獲得… 

様々なトラブルなどを解決することの見返り  

ヤミ金融などの違法事業の運営  

飲食店や風俗店などから「なわばり代」など… 

公共工事関連の建設業者などから、上納金… 

 株の取引や、企業を通じた経済活動への参入 

無回答 

決して許さな

い, 132人 

出すべきでな

い, 149人 

仕方がない場合

もある, 32人 

出すかどうか

はその会社

が決めること

である, 16人 

無回答, 0人 

決して許さない 

出すべきでない 

仕方がない場合もある 

出すかどうかはその会社が

決めることである 

無回答 
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暴力団にお金を出す会社などがあるから 

暴力団を利用したほうが都合がいいと考え… 

暴力団にあこがれたり、かっこいいと思うよ… 

暴力団事務所用の物件を貸すような人が… 

暴力団に加入する人がいるから 

暴力団を辞めたくても、辞めにくいから 

その他 

無回答 



問８　暴力団を社会からなくすため必要なことは何だと思いますか？（いくつでも）

問９　暴力団を社会からなくすために徳島市が条例を作ることをどう思いますか？

（ひとつだけ）
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警察の取締りを強化する 

警察が取締りをしやすいような法律や条例… 

暴力団に対する刑罰を重くする 

企業や市民が暴力団を利用したり、お金を… 

暴力団をなくすための住民運動などを行う 

青少年が暴力団に加入しないようにする 

結局なくならないと思う 

特になくす必要はない 

その他 

無回答 

賛成, 242人 

反対, 7人 

わからない、ど

ちらともいえな

い, 30人 

無回答, 1人 

賛成 
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わからない、どちらともいえ

ない 

無回答 


